

Сельская Правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (3969) | Суббота, 18 ноября 1972 года | Цена 2 коп.



Хорошим механизатором зарекомендовал себя в совхозе «Притомский» коммунист Николай Петрович Хардин. Много труда вложил он, чтобы в кратчайший срок отремонтировать свой трактор.

На снимке: Н. П. ХАРДИН.

Фото С. Боровлева.

Сводка

о надоях молока за 16 ноября на фуражную корову в хозяйствах района (в кг)

В первой колонке показан надой за 16 ноября этого года, во второй — плюс-минус к уровню прошлого года.

Совхозы:

«Сосновский»	5,4	+0,1
«Притомский»	5,2	+0,2
«Беаруковский»	3,9	-0,6
«Кузедеевский»	3,2	-0,8
«Еланский»	2,8	-0,3
«Сидоровский»	2,2	-1,1
«Партизан»	2,2	-0,2
«Ильинский»	2,1	-0,9
«Осипниковский»	2,0	-1,6

Колхозы:

им. Димитрова	4,4	-0,9
«Вперед»	3,8	-0,8

Подходы:

им. Куйбышева	7,0	-
«Металлург»	5,7	-
«Садопарковый»	3,5	-
«Берензас»	2,9	-
«Кузнецкий»	2,3	-

ИДЕТ ПОДПИСКА

Желающие есть

Четвертого ноября в отделе пропаганды и агитации районного комитета партии были заслушаны отчеты секретарей парткомов Новокузнецкого леспромхоза тов. Жигилева, совхозов «Ильинский» тов. Демина, «Кузедеевский» тов. Кошары, подхоза «Металлург» тов. Музыри, колхоза им. Димитрова тов. Белоногова. Положение с

подпиской в этих коллективах было неудовлетворительное. Секретарей обязали принять срочные меры.

И что же оказалось? Оказалось, что желающих оформить подписку на газеты и журналы много. Только с людьми не провели нужную работу. Например, в Новокузнецком леспромхозе на четвертое ноября было выписано 1311 изданий, а 14-го — уже 2334. И всего-навсего стоило секретарию парткома тов. Жигилеву взять под контроль ход дел, направить на отстающие участки активистов, чтобы они побеседовали с людьми, оформили под-

писку на газеты и журналы.

В некоторых коллективах не обратили должного внимания на сельскохозяйственные издания. Например, в подхозе «Металлург» из всех специалистов только один главный агроном выписал свой журнал. Стоило поговорить с ними — ошибку исправили. Та же картина наблюдалась в совхозе «Безруковский». Например, у главного зоотехника тов. Чепик были выписаны только «Сельская правда» и «Работница».

А ведь есть хозяйства, где с самого начала подписки к организации ее подошли по-



Достойный подарок

На общем собрании механизаторов совхоза «Кузедеевский» были приняты повышенные социалистические обязательства на период ремонта сельскохозяйственного инвентаря и техники. Они успешно претворяются в жизнь.

В принятых обязательствах сказано: отремонтировать 21 трактор (по плану надо было 18). На линии готовности есть восемь тракторов.

Ремонтники обязались увеличить на шестьдесят процентов выход готовой почвообрабатывающей техники и посевных машин. И с этим кузедеевцы справляются. Из двадцати тракторных плугов готово двенадцать. За счет чего опережается график ремонта? Прежде

всего за счет отличной постановки техники на зимнее хранение. Машины, агрегаты помыты. Приняты на хранение по актам.

За счет организации звеньев, занятых ремонтом, например, члены звена из второго отделения во главе с Ф. К. Гунько ежедневно перевыполняют задания на 20—30 процентов.

Четыре ремонтника отделения приготовили три плуга из пяти имеющихся, две сеялки, два культиватора. Есть полная уверенность в том, что ремонтники совхоза «Кузедеевский» успешно справляются с социалистическими обязательствами. Это их достойный подарок 50-летию образования СССР.

по сорок тонн перегноя на каждый гектар, — говорит управляющий отделением М. А. Береснев.

может выделить средства, т. к. бедноват, а трест Южкузбассуголь не дает сейчас.

Очень нужна шоссейная дорога, ведь по той, которая есть сейчас, почти невозможно ездить. В плохую погоду автомобили пять километров тянут трактора, кото-

борьбе с пьянством и алкоголизмом, напомнили им об обязанностях, но... люди пьют.

Прежде всего, конечно, надо создать материальную базу. А что касается разъяснительной работы, то надо говорить с каждым челове-

Почему отстает третье

• ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

рые можно было использовать для пользы дела на других работах. Дорога приносит немалые убытки.

Все перечисленные ненормальности, естественно, порождают прогулы, пьянки на третьем отделении. Пьют ветфельдшер коммунист Ю. Желицкий, скотники, доярки. Грустно сознавать, что после выдачи денег многие пьют минимум два дня. А пьяница, как известно, слово не держит, не выполняет обязательств.

Надо признать, что в действиях администрации подхоза, месткома, общественных организаций в последнее время появилось больше решительности, спроса. Например, если в прошлом году было зафиксировано 23 прогула, то в этом — 52, по этой причине уволено соответственно 6 и 10 человек. Не стали закрывать глаза на неприглядные факты. Это хорошо.

— Многое сделали, — делятся мыслями Петр Кондратьевич. — Проработали с людьми постановление о

ком в отдельности, по-граждански спрашивая, если требуется, позорить во все-усыпание. Что получается? Создавали товарищеские суды. Они работают, но формально. Представлены самим себе. Руководители подхоза не присутствуют на их заседаниях. И как следствие — бригадир П. А. Нырков за пять дней прогулов остался ненаказанным.

Бытовые условия непосредственно влияют на отношение к труду. В некоторых квартирах на Подгорном грязно, неуютно, люди опускаются. Почему? Да потому, что неряхи не стыдят, хороших хозяев морально не поощряют. И между прочим, текучесть кадров в подхозе не очень большая. Многие люди работают здесь подолгу. Это говорит о том, что можно их перевоспитывать, если вести должную планомерную воспитательную работу. А с коммунистов спрос особенно строгий.

Тогда и обязательства будут выполняться.

В. ШАТИН.

серьезному. Например, в совхозах «Сосновский», «Сидоровский», в подхозе «Садопарковый». В первом хозяйстве лучше чем где-либо распространяли «Экономическую газету», которая крайне необходима в учебе кадров. А ее по району выписали плохо.

В некоторых коллективах не обратили внимание на бюджетную подписку. Так, в подхозе «Металлург» не предусмотрели единого сельскохозяйственного журнала. Других изданий тоже лишь по одному экземпляру. Что там думают дать в красные уголки?

Подписка на газеты и журналы заканчивается 25 ноября. Общественным распространителям, партийным руководителям совхоза «Ильинский», колхоза «Вперед» и некоторым другим надо поторопиться.

Нельзя не высказать упрека в адрес инструктора «Союзпечати» тов. Лизунова, который до последнего времени не имеет ясного представления о ходе подписки в районе, вносит путаницу в учет вместо того, чтобы направлять распространение газет и журналов.

Б. БЕХТЕРЕВ,
инструктор РК КПСС.

Завтра — День ракетных войск и артиллерии



Ракетчики Н-ской части совершенствуют свое мастерство, отлично осваивают современную могучую технику. Верные часовые Родины образцово служат Отчизне, хорошо сознавая свой долг, — будильно охранять созидательный труд советского народа.

На снимке: группа передовых воинов расчета (слева направо) комсомольцы старший сержант М. Сретинский, младший сержант В. Силаков, рядовой Ю. Шушлов и ефрейтор Э. Колюкис.
Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Житель Второго Бенжерепа И. М. Чапинжаловался в редакцию на неисправность линии электропередач, в результате которой его дом часто оставался без света.

Вот что ответил на эту жалобу начальник 4-го участка ЮЭС тов. Суродин:

«Сразу же после получения сигнала в с. Второй Бенжереп была послана бригада электромонтеров.

При осмотре линии электропередач обнаружено, что одна из опор воздушной линии была сильно наклонена в результате наезда автомобиля. Провода имели большой провес, при ветре задевали друг друга, и линия отключалась.

Повреждение устранено».

Надя Волгина из п. Мутного еще молода. Работает в яслях. С большой заботой и лаской относится она к малышам. В этом году накануне Дня рождения комсомола ее приняли в члены ВЛКСМ.

На снимке: НАДЯ ВОЛГИНА с малышами.
Фото С. Боровлева.



Дорогая редакция!

Пишет вам заместитель командира роты по политической части лейтенант Анатолий Михайлович Свиридов. У нас проходит срочную службу ваш земляк, уроженец Алексеевки рядовой Тагир Мухомедзянов. Я прошу вас поместить в газете хотя бы несколько строк об этом солдате.

Тагир служит в нашей войсковой части в должности механика водителя. Ему доверен один из сложнейших автомобилей подразделения, который играет огромную роль в обеспечении полетов авиационного полка.

Это очень грамотный, высокодисциплинированный военнослужащий. По его вине ни разу не было неполадок в технике во время полетов.

Тагир взял социалистические обязательства — стать отличником боевой и политической подготовки на первом году службы. Свои намерения он выполнил блестяще, и за это награжден командированием части грамотой. А его фотография помещена на стенде отлични-

Письмо командира

ков боевой и политической подготовки в ленинской комнате. В нашей роте в этом году, году 50-летия образования СССР, служат воины восьми национальностей. Я бы очень хотел, чтобы жители с. Алексеевки, родители Тагира, его друзья знали, что в нашей многонациональной семье он является одним из лучших воинов. Таким, как он, можно доверить свою жизнь. Они охраняют мирный труд советских людей.

Мы будем рады, если строки о нашем товарище появятся на страницах газеты. Номер «Сельской правды» с заметкой попрошу прислать в нашу войсковую часть. Я прочитаю ее всему личному составу роты. Это будет большим моральным стимулом для остальных солдат.

А. СВИРИДОВ,
заместитель командира
роты по политической
части, лейтенант.



ОТ РЕДАКЦИИ: С большим удовольствием выполняем просьбу А. М. Свиридова. Мы рады успехам нашего земляка Тагира Мухомедзянова. Желаем ему и всем его товарищам, кто рядом с ним несет нелегкую солдатскую службу, крепкого здоровья, новых успехов, удачи в достижении своих целей.

Сережа с младшим братом проникли в помещение детсада, взяли ведро и набрали в него различных продуктов. Но вынести не смогли, так как были застигнуты. Группа ребят, проживающих в интернате, залезла в школьный буфет...

И НОГДА можно наблюдать, как с криком и хохотом разбегаются подростки, а им вслед кто-нибудь из взрослых с возмущением кричит:

— Для них сады разводим, спортивные площадки оборудуем, улицы украшаем, а они, как варвары, — все ломают!

Дома-то вряд ли кто из тех мальчишек, которые бьют в школе стекла, ломают ограды, деревья, начнет из озорства портить стулья, столы, разрисовывать стены, срывать цветы на окнах: ведь здесь все свое, а там — общественное, значит — ничье. Только таким рассуждением можно объяснить неправильное поведение школьников. Но где они могли его усвоить? Конечно, не в школе, не в пионерском отряде. Значит, в семье, от соседей, знакомых, окружающих.

Ребята пришли в сверкающую после ремонта школу, садятся за нарядные, блестящие парты.

— Теперь ваша задача, — говорит директор, — сохранить свою партию, свой класс, зал, коридоры в таком же виде до конца учебного года.

Начатый разговор продолжают учитель. Речь заходит о соревновании между школьниками за лучшую сохранность школьного имущества. Теперь все будет зависеть от того, как продуман его ход, контроль, учет. Поддержка родителей в таком деле необходима.

А вот другой пример из жизни школьников. Хлопотливый день сбора металломолома.

— Зайдите-ка в мой двор, — приглашает ребят сосед Васи-

лий Никитич, — здесь кое-что для вас есть.

Он помогает школьникам уложить громоздкую ношу, а на прощание говорит:

— Молодцы, нужное дело делаете.

Так же поступил и другой мой сосед. Всего несколько минут уделили люди ребятам, но большую пользу принесли. Лишний раз дали понять, что их дело настоящее, государство народное.

Влияние семьи можно по

● БЕСЕДЫ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

С ПОЗИЦИЙ ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ

В другом дворе слышится ву считать решающим. Если же недовольство:

— Замучили совсем ребятишек из-за этого хлама! Не очень трудно догадаться, как эти взрослые «воспитывают» в собственных детях чувство гражданской ответственности за страну, за ее народное достояние. Большинство ребят из таких семей не хотят принимать участия в худшем случае, когда родители сами без зазрения совести тащат в дом все то, что «плохо лежит», дети пойдут по их стопам.

РАЗВЕ будут дети честными по отношению к народному добру, отец которых украл с фермы пару кулей зерновой пасеки? Другой с совхозной пасеки принес воровски бидон меда и угощает им своих детей. Горек же будет этот мед впоследствии!

Действует у нас принцип: «один — за всех, все — за одного», и честность обернулась качеством активным, далеко выходящим заличные рамки. «Не только не краду сам, но как зеницу ока берегу и по мере сил умножаю общественное достояние. Не только не краду, но не дам украдать и другому. Не только берегу сам, но требую того же от других». Вот как рассуждает теперь подавляющее большинство граждан нашей Родины.

Учиться и учить беречь общественную собственность мы начали только пять десятков лет назад, а частнособственнические инстинкты эксплуататорское общество насаждало в людях веками. Поэтому так много усилий от всех, в том числе и от родителей, требует воспитание коммунистического отношения к общественной собственности.

С заботы рядовых тружеников о народном достоянии, как говорил В. И. Ленин, и начинается коммунизм.

И. КОТОВ,
учитель-пенсионер.
Присутствовавший при этом с. Первый Бенжереп.

Сдвиги наметились

● ЗА БОЕВОЕ,
ДЕЙСТВЕННОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ!

Сфотографироваться в Ильинке — не проблема. При желании любой может иметь хоть сколько карточек. Но эта была — не простая. Ее коммунист Ефрем Васильевич Демин получил в подарок за добросовестный труд, о чем свидетельствовал текст на обороте. Антонида Алексеевна Романдина, Василий Георгиевич Душак, Виктор Иванович Захаров, Николай Васильевич Воробьев, Иван Павлович Сергунов были отмечены благодарственными адресами. Девять тружеников совхоза награждены Почетными грамотами. Не забываем мы и о материальных поощрениях. 3200 рублей выплачено рабочим совхоза в качестве премий.

В июне нынешнего года бюро районного комитета партии критиковало нас за недостатки в руководстве социалистическим соревнованием среди овощеводов и картофелеводов. Постановление было обсуждено на заседании парткома совхоза и собраниях цеховых партийных организаций. Разработали дополнительные мероприятия и стали их выполнять.

Создали четыре сквозных звена на выращивании картофеля и два — на овощах. Возглавили их, за исключением одного, — коммунисты. Звеневыми стали опытные картофелеводы и овощеводы А. И. Усов, Н. Д. Жидков, И. С. Палаткин, И. П. Марченко, И. Ф. Герасимов, В. Т. Мартюков. В начале посевной в овощеводстве и картофелеводстве работали 15 коммунистов (две партгруппы). В период уборки урожая — 19 членов КПСС.

Организационные мероприятия были подкреплены агротехническими. К нынешней посевной мы вывезли на поля 29500 тонн перегноя, в основном под овощи и картофель. Внесли 800 тонн (больше прошлогоднего на 600 тонн) минеральных удобрений. В период ухода за посевами добавили еще более 300 тонн. Внедрены и приобрели законную силу севообороты, в том числе в овощеводстве. Улучшилось качество полевых работ. В период посевной, ухода за

посевами и уборки урожая партийный комитет, группа народного контроля и сам собой разумеется, хозяйственные руководители, специалисты постоянно следили за качественными показателями. Меры принимались конкретные и немедленно. За упущение качества работ были наказаны управляющий отделением № 3 Н. Е. Ананин, бригадир Г. П. Сергеев, Агроном О. М. Кель предупреждалась. Получали взыскания работники отделения № 2. Наряду с этим выплачено 2600 рублей премий за качество полевых работ.

Были разработаны в совхозе условия социалистического соревнования. Их обсудили на рабочих собраниях, утвердили, наглядно оформили и вывесили в красных уголках. Итоги подводились согласно условий на совместных заседаниях парткома, дирекции и рабочего комитета. Регулярно, по пятницам, выпускались бюллетени соцсоревнования. В честь передовиков поднимались флаги на центральной усадьбе, в отделениях № 2 и № 3. Переходящие красные вымпели в период посевной, ухода за посевами и уборки урожая были вручены Н. И. Гладырю, Ф. С. Щербакову, Ш. Ф. Пичугину, Г. П. Пичугину и другим. О делах тружеников совхоза рассказывали стенные газеты, сатирические выпуски, информационные бюллетени.

В овощеводстве и картофелеводстве работали восемь политинформаторов. С ними проведено два семинара. Лучшие политинформаторы — комсомолка Г. В. Осипова и коммунист П. А. Лоншаков. За второй и третий кварталы в овощеводстве прочитаны 24 лекции. Проведено пять ленинских пятниц, где главное участие приняли специалисты совхоза. На заседании бюро райкома партии было указано на то, что они мало принимают участия в организации социалистического соревнования среди овощеводов и картофелеводов. Чтобы улучшить положение, партком заслушивал отчеты главного зоотехника П. Д. Дрофы,

зоотехника отделения С. П. Шелковникова и других специалистов. По инициативе руководителей агрономической службы совхоза была организована поездка в совхоз «Елькаевский» Кемеровского района, где накоплен богатый передовой опыт по выращиванию овощей.

Проделанная работа не могла не сказаться на результатах. По итогам первого полугодия в районном соревновании за экономию и бережливость механизаторы нашего совхоза заняли первое место. Они добились 12 процентов экономии от плановых затрат при обязательстве — пять. Несмотря на особые трудности, связанные с непогодой, коллективу удалось получить нынче более высокий урожай, чем в прошлом году. Урожайность картофеля составила 66,4 центнера против 40,6. Овощей получено 101 центнер с гектара против 98, а в бригаде И. Ф. Герасимова — 120. Капусты в совхозе получено 138 процентов к плану, моркови — 180, прочих овощей — 247.

Но эти итоги не радуют. Коллектив совхоза не выполнил государственного плана по производству и продаже государству картофеля, его выращено только 90 процентов к заданию. В текущем году не была закончена специализация отделения № 5 по производству семенного картофеля. В результате хозяйство не полностью обеспечено сортовыми и районированными семенами. На уборке урожая все же допускались потери, случались нарушения трудовой дисциплины и прогулы. Не все сделали мы для обобщения передового опыта и применения его в практической работе. Не всегда выполнялись требования агротехники.

Ликвидировать допущенные недостатки, повысить уровень производства картофеля и овощей — наша главнейшая задача. Решать ее мы будем, по-прежнему придавая большое значение организации социалистического соревнования.

Н. ДЕМИН,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

Успехи овощеводов

Отлично поработали в юбилейном году образование СССР тепличницы подхоза «Берензасс». Валентина Семеновна Волоснякова,

Раиса Петровна Дронова получили по 27,5 килограмма овощей с каждого квадратного метра. Это намного выше плана. По 26 килограммов с каждого квадратного метра овощей собрали тепличницы Надежда Васильев-

на Терещенко и Раиса Матвеевна Крупенина.

Сейчас в тепличном комбинате подхоза приближается пора сбора зеленого лука. Массовая сдача его приурочена к 5 декабря — Дню Конституции СССР.

лес и другой материал. Немало грузов поставляет Литва.

Автогигант на Каме получит новые токарные шестишлипильные автоматы. При изготовлении первых образцов их

большую помощь заводу оказали специалисты Киевского завода станков-автоматов. Новые горизонтально-токарные автоматы успешно прошли испытания.

НОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА.

В успехах колхоза немалую роль играет сельский Совет, который работает в тесной связи с правлением хозяйства. Депутатами Совета являются многие передовые производственные, механизаторы, специалисты. Это помогает Совету решать общие с колхозом задачи хозяйственного и культурного строительства. Депутаты осуществляют контроль за правильным использованием земли, техники, удобрений, ходом строительства.

В центре внимания Совета — забота о быте колхозников. Село Карамышево — яркий пример того, как день ото дня меняется облик колхозной деревни.

ПЕТР Нерфильтрович Орищак работает в мехмаштесской совхоза «Притомский» более девяти лет. А ведь не все подолгу здесь задерживались. Одного заработка не устраивали, другого — тяжелая работа.

Орищак тоже просился сначала на трактор или комбайн, поскольку по образованию он механизатор широкого профиля. Но свободных мест тогда не оказалось. И пошел Петр Перфильевич слесарем.

Начинал, как и всякий новичок, трудно было. Водить-то трактор мог в совершенстве, а вот разобраться в двигателе оказалось нелегко. Пришлося над теорией посидеть. Не один технический журнал, не одну книгу по специальности Орищак перелистал. Потом шел с гаечным ключом к механизмам.

Постепенно приходили умение, навыки. Стал слесарем четвертого разряда. Вскоре получил пятый. Сейчас собирается сдавать на шестой разряд.

В НАСТОЯЩЕЕ время в совхозе идет подготовка сельскохозяйственной техники к новому хлеборобскому году. План ремонтных работ напряженный. Требует умения и разворотливости. Слесарь Орищак старается.

— Работает что надо, — говорит Иван Алексеевич Сетраков, заведующий мехмаштеской. — В прошлом году он перевыполнил план и обязательства. Сейчас тоже впереди. Сто пятьдесят, сто шестьдесят процентов — его выработки. Обязательства снова взял высокие. Нет никаких сомнений, что он их выполнит.

Иначе не может Петр Перфильевич. Не халтурит, не прогуливает. В крови его есть та самая рабочая жилка, которая зовется рабочей совестью. А еще потому, что Петр Перфильевич — коммунист, член парткома совхоза.

Для ремонтников самое хлопотливое время — зима. Но и летом не легче. В этом году, например, чтобы сократить потери времени из-за поломок, в совхозе решили

СЛЕСАРЬ ПЕТР ПЕРФИЛЬЕВИЧ

● ПЕРЕДОВИКИ
ПРОИЗВОДСТВА

организовать так называемый обменный фонд. «Полетела», скажем, коробка передач на комбайне, заменяют ее другой, готовой. На монтажку требуется где-то часа два-три. Если же собирать новую коробку передач, то потребуется чуть ли не полтора дня, а то и больше. Выгодно? Несомненно! Вот этой работой и занимался Петр Перфильевич во время уборочной кампании.

— Обменный фонд — дело хорошее, — рассказывает он, — но плохо одно: нет запчастей. Чтобы собрать, допустим, задний мост для трактора, приходится моста три-четыре списанных разобрать. Тогда лишь выберешь пригодное. Сколько времени уходит порою на поиски деталей — трудно подсчитать! А ведь комбайнам нужно работать, сами знаете, какая была нынче уборка...

Да, поломки были и часто. Редко в них были виноваты ремонтники: мол, плохо «вылечили». Большую роль в этом сыграла непогода, которая повалила хлеба, перепутала. И все же были такие, кто обходился без поломок.

— Взять, например, нашего Попова, — говорит Петр Перфильевич. — Если не ошибаюсь, то у него за уборку ни разу не ломался комбайн. Может, и были поломки, но незначительные. А почему? Да потому, что он опытный механизатор, чувствует комбайн. Знает, что здесь нужно так сделать, там — этак. Другой же прет напропалую, лишь бы гектары ему были. Ну и мучаются из-за него другие.

В голосе звучит обида. Она понятна. Всегда неприятно видеть, как один старается, а другой бездумно ломает. Оттого и возникают трения между ремонтниками и нерадивыми механизаторами. Впрочем, трения полезные. Они дают толчок для роста опыта механизаторов.

О БЕДЕННЫЙ перерыв заканчивался, когда я вошел в мастерскую. Устало стояли в цехе трактора, было тихо. Ремонтники собирались в раскомандировке, наблюдали за игрой двух шахматистов. Один из них был высокого роста, другой — поменьше, но крепок в плечах. Он проиграл партию, притом в выигрышной для себя ситуации. Досадливо улыбаясь, вздохнул. Кругом добродушно смеялись, хлопали по плечу.

Если бы мне сказали, что это лучший слесарь совхоза Петр Перфильевич Орищак, я не признал бы в нем передовика производства. Обыкновенный человек.

А. ОЛЕСИН.

ДЕПУТАТ —
СЕЛЬСОВЕТА

ни. Здесь благоустроенные жилые дома, торговый центр, Дом культуры, школа-интернат, детский сад, Дом быта, детская музыкальная школа, медпункт.

На снимке слева (справа налево): председатель исполкома Р. Новикова, ветфельдшер И. Буданов, зоотехник А. Матасова и доярка М. Новикова

осматривают животноводческое помещение.

На снимке справа: заседание исполнкома.

Фотохроника ТАСС.



Тульская область. На территории Карамышевского сельского Совета Щекинского района расположена колхоз «Новая жизнь». Здесь из года в год получают высокие урожаи зерновых и других культур. Высока продуктив-





ДЕТИ.

Фотоэтюд А. Агафонова.

ФИЛЬМ «Укрощение огня», который начал идти на экранах нашего района, посвящен очень серьезной теме — созданию в Советском Союзе первых космических ракет, первого спутника Земли, первого космического корабля. Как все это показать в форме художественного произведения, как увлечь сердца массового зрителя проблемой, в которой он мало что знает? Удалось ли это создателям фильма? Да, удалось, — отвечают все, кто его видел.

На международном кинофестивале в Карловых Варах нынешнего года фильм «Укрощение огня» получил главную премию — «Хрустальный глобус». О произведении советских кинематографистов высказали свое мнение многие их коллеги из-за рубежа. Вот, например, отзыв режиссера-документалиста и киноведа Гордона Хитчена из США: «Я видел американские фантастические и научно-художественные фильмы об освоении космоса и, признаюсь, меня всегда раздражало, что техника заставляет в них человека, отводя на задний план, а то и превращает в игрушку каких-то полумистических, якобы стоящих над ним сил. Я был рад видеть, что этого счастливо избежали советские кинематографисты...»

Сценарий для фильма написал Даниил Храбровицкий, он же поставил его. Это тот самый Храбровицкий, по замыслу которого родился прекрасный фильм «Девять дней одного года».

Как и там, в «Укрощении огня» зрителям ясно виден, несмотря на его одержимую занятость наукой живой человек, со всеми его противоречиями и слабостями, хотя новый фильм намного монументальнее, более многоплановый, более публицистичный. Центральная фигура в нем — главный конструктор Андрей Ильич Башкирцев (артист Кирилл Лавров). Его мы видим и в апогее гражданского мужества, когда он, сознавая и чувствуя всю степень ответственности, все же решается от-

казаться от почти готовой, но морально устаревшей конструкции. Его мы видим и в такой маленькой сцене, когда Башкирцев извиняется перед обиженной им в производственной горячке секретаршой, причем делает это не ради формы, а от всей души, чтобы зритель так же искренне верит.

Башкирцев показан и в момент наивысшего торжества,

когда сбылась его мечта — человек полетел в космос; и в момент юношеской неудачи, когда разбился сконструированный им планер.

Башкирцев предстает перед нами и полным счастья оттого, что, наконец, пришла удача, сделан новый космический шаг, который славит весь мир; и полным горя, одиноким и необлаченным, в силу сложившихся обстоятельств не имеющим права на собственную жену и собственного сына. Если говорить в общем, этот фильм о незаурядной силе человека, который фанатично предан своему делу, отдав ему даже свою личную жизнь.

Но почему Башкирцев?

Почему не Сергей Павлович Королев — Главный Конструктор, имя которого известно всему миру? Допустимо ли это? В фильме есть два первооткрывателя космоса. Кроме Главного Конструктора, — первый космонавт. В жизни их судьбы сложились по-разному.

Если Юрий Гагарина, его лицо, его улыбку знали все, то даже фамилия Королева длительное время не упоминалась в печати. На его портрет мы обратили пристальное внимание лишь тогда, когда он появился в траурной рамке.

Но не только Башкирцев запоминается по фильму. Он как личность развивается в столкновении в союзе с другими яркими характерами. Это прежде всего учёные. Им, естественно, меньше уделено места в фильме, чем Башкирцеву. Фамилия может запомниться не у каждого, и тем не менее все они индивидуальны, их не перепутаешь. Баш-

кирцев работает вместе не только с другими конструкторами, но и с партийными работниками, с военными. Создатели фильма убедительно показывают, что человек, будь он сверхгением, в покорении Вселенной один не преуспеет.

И самое главное — «Укрощение огня» — это гимн нашему времени, нашему обществу, позволившим осуществить, казалось бы, фантастическую мечту. Ведь дорога к звездам шла от поголовной неграмотности и невиданной разрухи, а привела к тому, что такая издавна высоко развитая страна, как Америка, не бывшая колоссальных потерь от войны, как мы, идет на союз со страной Советов в области освоения космоса.

Только один раз, думается, создатели фильма сфальшивили, допустили ненужную картиность. Это в сцене банкета в честь полета первого космонавта, когда Башкирцев вдруг запевает революционную песню, ее подхватывают а затем выстраиваются шеренгой и выходят на улицу. В фильме есть подобный момент, когда создатели первой советской ракеты с жидким реактивным двигателем поют после ее полета «Интернационал». Но если там веришь, что люди вели себя именно так, то тут сомневаешься. И вот почему. Во-первых, там был порыв, последовавший сразу за событием. Во-вторых, нельзя не видеть, что советский человек 30-х годов и советский человек 60-х годов — разные люди. И наш современник, разумеется, способен на эмоциональный подъем гражданственности, и он полон патриотических чувств к своей стране, но выражает их по-другому, без прежней восторженной непосредственности начинающего юноши, с мудростью возраста нашей революции, с солидарностью накопленных знаний и имеющегося могущества.

Но это только деталь. В целом, глядя на экран, живешь и чувствуешь вместе с героями фильма.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Тополь

Посадил я тополь
И забыл о нем,
И летело время
Взвихренным конем.
Далеко-далеко
Уводила жизнь.
Одиночим вырос
Тополь у межи.
А со мною было
Столько перемен!
Осыпалась листва
В рыжей кутерьме.

В. ПЕТРАШ

И тогда я вспомнил
То село, где рос,
Где крылатый тополь
Посадить пришлось.
И уже мужчиной
Я пришел к нему,
Потому что знал я:
Трудно одному.
И чтоб не был тополь
У межи один,
Там я с ним березку
Рядом посадил.

Осенью

Под звон пилы чечетка
топора
Гремит с утра у скотного
двора.
С зерном профиркал
юркий грузовик,
А вслед ему гусей
несется крик.
Вздремнуло низко солнце
над горой,
Над золотистой кромкою
лесной.
Деревьям жаль, наверно,
как детей,
Листочки те, что падают
с ветвей.

С. ТОРБОКОВ

Шмелами ноют, стонут
проводы...
Все говорит, что близко
холода.
Но не страшна студеная
зима,
Когда полны амбары,
закрома.
Не страшен мрак
метелистых ночей —
Светло в избе от лампы
в сто свечей.
Пусть солнце спит
за горюю грядой —
Светло в душе от жизни
молодой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО
18.53 Программа передач.
19.00 Для малышей. Мультфильм. 19.20 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает Выпуск № 20—72. «Новые методы обработки материалов».
20.00 «Иделея». Информационная программа. 20.30 «У озера». Художественный фильм. 1-я серия. 22.05 «На сцене самодеятельного театра». Рассказ о драматическом коллективе Запсиба. 23.05 «Музикальный монолог». Фильм-концерт.

21 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.31 Для малышей. Мультфильм. 19.05 По дорогам идут машины. 19.20 «Хлеб Востока». Документальный фильм. Выпуск 2-й. 20.00 Теленовости. 20.15 «У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 21.35 Книжная лавка. «Экслибрис». 22.20 Для студентов-зачетчиков. «Курс начертательной геометрии». «Позиционные и метрические задачи». 9-10-я лекции.

22 НОЯБРЯ
МОСКВА

17.25 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2-й период. 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 3-й период. 19.20 Экран зарубежного фильма. «Паяцы». Премьера фильма-оперы. 20.40 «Союз нерушимый». Чечено-Ингушская АССР. 21.10 «Песня-72». 21.30 Международная панорама. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время».

23 НОЯБРЯ
МОСКВА

16.45 Ленинский университет миллиардов. «В. И. Ленин — боец-революционер, человек кристальной чистоты». Репортаж из Ленинграда. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Заря» (Ворошиловград). 2-й тайм.

КЕМЕРОВО

18.00 Программа передач.
18.01 Для пионеров и школьников. «Будь готов!». 18.30 В помощь школе. «Литература. А. Блок. Поэма «Двенадцать». 19.00 Теленовости. 19.15 «Музыка вокруг нас». Телеальманах.

МОСКВА

20.00 «Союз нерушимый». Удмуртская АССР. 20.30 «Я — Франциск Скорина». Художественный фильм. 22.20 Концерт артистов балета. 23.00 «Время». 23.30 «Ожидание». Художественный фильм. 00.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — СКА (Ленинград). 2 и 3-й периоды. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП17534
Заказ 14682, тираж 6530

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ

Современные Прометеи **КИНО**

когда разбился сконструированный им планер. Башкирцев предстает перед нами и полным счастья оттого, что, наконец, пришла удача, сделан новый космический шаг, который славит весь мир; и полным горя, одиноким и необлаченным, в силу сложившихся обстоятельств не имеющим права на собственную жену и собственного сына. Если говорить в общем, этот фильм о незаурядной силе человека, который фанатично предан своему делу, отдав ему даже свою личную жизнь.

Но почему Башкирцев? Почему не Сергей Павлович Королев — Главный Конструктор, имя которого известно всему миру? Допустимо ли это? В фильме есть два первооткрывателя космоса. Кроме Главного Конструктора, — первый космонавт. В жизни их судьбы сложились по-разному.

Если Юрий Гагарина, его лицо, его улыбку знали все, то даже фамилия Королева длительное время не упоминалась в печати. На его портрет мы обратили пристальное внимание лишь тогда, когда он появился в траурной рамке.

Но не только Башкирцев запоминается по фильму. Он как личность развивается в столкновении в союзе с другими яркими характерами. Это прежде всего учёные. Им, естественно, меньше уделено места в фильме, чем Башкирцеву. Фамилия может запомниться не у каждого, и тем не менее все они индивидуальны, их не перепутаешь. Баш-

кирцев «Путь в Сатурн», «Конец Сатурна». Потеряв связь со своими, Сергеем Крылов, оказавшийся на территории Германии в оккупированном американцами секторе, вынужден был принять самостоятельное решение о продлении борьбы.

Война окончилась, а для Крылова бой все еще продолжается. Бой после побе-

ды, бой во имя безопасности Родины в новой, сложнейшей обстановке.

Роль главного героя играет уже знакомый зрителям актер Михаил Волков.

В фильме снимались также Г. Жженов, В. Гусев, Л. Максакова, В. Хмара.

Н. БАРАШ,
технорук
районной кинокомиссии.

